

АННОТАЦИЯ

к рабочим программам

Изучение учебных предметов федерального компонента (обязательной части) учебного плана организуется с использованием учебников, включенных в Федеральный перечень, утвержденный приказом Минобрнауки от 28.12.2018 года № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с изменениями, внесенными Приказом Министерства просвещения РФ от 08 мая 2019 года № 233).

Перечень учебников и учебных пособий, используемых при реализации учебного плана, приведен в ООП НОО в разделе «Система условий реализации ООП НОО» (утверждена решением педагогического совета школы от 30.08.2019 г протокол № 1.). Перечень учебников и учебных пособий, используемых при реализации учебного плана, приведен в ООП ООО в разделе «Система условий реализации ООП ООО» (утверждена решением педагогического совета школы от 31.08.2015 г протокол № 1).

В 1-4 классах используется УМК «Школа России». При изучении учебного предмета «ОРКСЭ» в 4 классе используется учебник А.В. Кураева «Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы православной культуры» «Просвещение» 2013 г. В 1-2 классах при изучении учебного предмета «Кубановедение» используется рабочая тетрадь «Кубановедение» Е.Н. Еременко ООО ОИПЦ «Перспективы образования» 2019 г, в 3-4 классах используется учебник «Кубановедение» М.В. Мирук ООО ОИПЦ «Перспективы образования» 2014-2015 г.

В 1-4 классах программы Формирования культуры здорового и безопасного образа жизни реализуются через учебные предметы: «Окружающий мир»; через кружок внеурочной деятельности спортивно-оздоровительной направленности «Шахматы».

В 1-4 классах сокращено количество часов учебного предмета «Окружающий мир» до 1 часа в неделю. Поэтому во внеурочной деятельности предусмотрен курс обще-интеллектуальной направленности «Мир, в котором я живу», поддерживающий этот интегрированный предмет.

Во 2-3 классах учебный предмет «Русский язык» ведётся в количестве 5 часов в неделю. В 1 классе учебный предмет «Русский язык» ведётся в

количестве 4,8 часа в неделю. В 1 классе предмет «Литературное чтение» ведётся в количестве 3,8 часа в неделю.

В 1 классе учебные предметы «Родной язык (русский)» и «Литературное чтение на родном языке (русском)» проводится в четвертой учебной четверти по 0,2 часа в неделю.

В 1-4 классах курс «Кубановедение» в объёме 1 часа ведётся за счёт части, формируемой участниками образовательных отношений.

Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики (модуль «Основы православной культуры»))» в 4 классе изучается в объёме 34 часов в год, по 1 часу в неделю в течение всего учебного года. Поэтому часы учебных предметов «Русский язык» и «Литературное чтение» распределены следующим образом: в первом полугодии 4 класса учебный предмет «Русский язык» преподаётся в объёме 4 часов в неделю, а во втором – 5 часов в неделю; учебный предмет «Литературное чтение» в первом полугодии изучается в объёме 4 часа в неделю, а во втором полугодии – 3 часа в неделю.

В 5-7 классах основы безопасности жизнедеятельности реализуется через учебный предмет «Биология» и внеурочную деятельность спортивно-оздоровительной направленности – кружок «Юный турист».

В 5 классе учебный предмет «Русский язык» ведётся в количестве 5,8 часа в неделю. В 5 классе предмет «Литература» ведётся в количестве 2,8 часа в неделю.

В 5 классе учебные предметы «Родной язык (русский)» и «Родная литература (русская)» проводится в четвертой учебной четверти по 0,2 часа в неделю.

В 5-9 классах предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется через внеурочную деятельность духовно-нравственной направленности – кружок «ОПК».

Модуль «Черчение и графика»: в 8 классе включен в учебный предмет «Технология», в 9 классе включён в профориентационный курс «Практикум решения математических задач».

Предметная область «Искусство» реализуется через учебный предмет «Изобразительное искусство».

Региональной спецификой учебного плана является: ведение учебного предмета «Кубановедение», который проводится в 5-9 классах по 1 часу в неделю за счет часов части, формируемой участниками образовательных отношений;

Учебный предмет «Биология» в 7 классе изучается в количестве 2 часов в неделю за счет часов части, формируемой участниками образовательных отношений.

В 9 классе в содержание курса «Информационная работа. Профессиональная ориентация» введен модуль «Сервис и туризм» в количестве 3 часов.

В 5,8 классах на изучение предмета «Русский язык» добавлено по 1 часу в неделю с целью повышения качества образования по русскому языку, улучшения качества подготовки к ГИА по русскому языку.

В 5-9 классах учебный предмет «Кубановедение» проводится по 1 часу в неделю.

В 9 классе 3 часа распределены следующим образом:

1 час на проектную и исследовательскую деятельность с целью формирования различных ключевых компетенций, готовности мобилизовать их в необходимой ситуации.;

1 час на курс «Информационная работа. Профессиональная ориентация», направленный на оказание помощи обучающимся в их социальном самоопределении и правильном выборе профессии;

1 час на курсы, направленные на расширение знаний обучающихся по учебным предметам: математика и русский язык.

В школе работает один 9 класс с предпрофильной подготовкой. Форма организации предпрофильной подготовки внутриклассная без деления на группы: 9 класс- 6 человек – 1 группа.

$0,5 \text{ ч} \times 2 \text{ курса} \times 1 \text{ группу} = 1 \text{ час.}$

Предметные курсы «Практикум решения математических задач» и «Секреты текста (русский язык)», направленные на расширение знаний обучающихся по учебным предметам «Математика», «Русский язык».